
  
 

ATA 011/2014 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 15/04/2014. 

 

Aos quinze dias do mês de abril de dois mil e quatorze, reuniu-se a Câmara Municipal de 

Vereadores de Picada Café, em seu local e horário de costume. Registrou-se a presença dos 

Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edegar Jagnow, Edio Kunz, Ilário Pereira dos 

Santos, Egon Hansen, Ivo Marconi, Jair Schaab, Márcio Augusto Dhein e Marco Afonso 

Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e secretariada pelo 

Vereador Ilário Pereira dos Santos. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 

010/2014, de 08 de abril de 2014, a qual foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor 

Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Ofício 

Nº 107/2014 – ADM – Senhor Presidente: em resposta aos pedidos feitos pelos Vereadores, 

encaminhamos os retornos abaixo: Ofício nº 044/2014, protocolado sob nº 226: indica a 

construção de 100 a 150 metros de piso bruto que de acesso às famílias do Morro Hansen, 

reiteramos o que já foi respondido no ofício nº 089/2014, sendo que a obra é de alto custo e 

encontra-se em estudo de viabilidade. Ofício nº 064/2014, protocolado sob nº 298: indica 

pavimentação asfáltica na Rua Arroio Terra, na localidade de Joaneta, informamos que 

realizamos reunião, juntamente com a Secretária do Planejamento e os moradores da rua, em 24 

de fevereiro de 2014. Foi repassado os valores médios de cada morador, e após análise, a 

maioria dos moradores não aderiu ao programa de pavimentação comunitária por terem uma 

testada extensa, tendo um custo alto de contrapartida individual. Na oportunidade, 

representantes da localidade optaram por aguardar recursos e colocaram-se a disposição para a 

busca de emendas parlamentares, a fim de reduzir os custos dos moradores. Ofício nº 065/2014, 

protocolado sob nº 299: solicita a relação dos equipamentos e utensílios adquiridos através da 

emenda do deputado Federal Pepe Vargas, segue o termo de homologação da licitação. 

Destaca-se que os itens não adquiridos ultrapassavam os valores aprovados, e foram 

reencaminhados para reanalise de valor pela GIDUR/CXS. Ofício nº 066/2014, protocolado sob 

nº 300: solicita que seja feito roçadas na Rua Vicente Prieto, no sentido Joaneta a Pinhal Alto, 

informamos que a mesma encontra-se em dia. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita 

Municipal. Exmo. Sr. Presidente da Câmara de Vereadores de Picada Café - O Vereador 

Márcio Augusto Dhein, abaixo assinado, no uso de suas prerrogativas legais, vem à presença de 

Vossa Excelência, requerer seja submetido à apreciação do Plenário desta Casa, a 

CONVOCAÇÃO da Secretária Municipal de Planejamento, Coordenação, Trânsito e 

Habitação, Senhora Cristhie Lenz, para prestar informações e esclarecimentos sobre os assuntos 

especificados no anexo deste Pedido, de competência da Secretaria de Planejamento, 

Coordenação, Transito e Habitação. Uma vez aprovado o pedido, sugere que o comparecimento 

se dê para a sessão do dia 22 de abril de 2014. Sendo o que havia, esperamos a aprovação 

unânime do presente pedido, na forma exposta. Sem mais, firmamo-nos, atenciosamente, 



  
 

Márcio Augusto Dhein. Exmo. Sr. Presidente da Câmara de Vereadores de Picada Café – 

Pedido de informações: os vereadores da Câmara Municipal de Picada Café, abaixo nominados 

e assinados, no uso de suas prerrogativas legais, constantes do artigo 70 da Constituição 

Federal, artigo 36 IV da Lei Orgânica do Município e artigo 202 do regimento interno, vêm 

perante essa Colenda Câmara de Vereadores, apresentar o seguinte Pedido de Informações que 

requerem seja remetido ao Executivo Municipal a fim de que o mesmo o responda no prazo 

legal à partir de seu recebimento: que o Executivo Municipal informe a Câmara de Vereadores 

a relação dos gastos com a manutenção da frota durante o ano de 2013 e primeiro trimestre de 

2014, contendo: a) valores individuais por placa de veículo; b) valores por secretaria; c) valores 

por oficina ou fornecedor dos serviços; d) valores hora de serviço de acordo com veículos leves, 

pesados e máquinas. O presente pedido de informações tem seu fundamento no papel de 

fiscalização dos atos administrativos pela Câmara Municipal de Vereadores, constantes dos 

artigos 29, 31, 70 e 71 da Constituição Federal. Sendo o que havia, esperamos a aprovação 

unânime do presente pedido de informações, na forma exposta. Sem mais, firmamo-nos, 

atenciosamente, Márcio Augusto Dhein e Ivo Marconi. Grande Expediente, não constava 

projetos em pauta, por isso, passou-se para Ordem do Dia: Do Vereador Márcio Augusto 

Dhein: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a imprensa e a secretária. Falou sobre a 

convocação da secretária, disse que existe hoje loteamentos em andamento em que as pessoas 

estão há meses esperando que se calcule apenas uma guia para pagar o imposto. Ou seja, eles 

apenas querem pagar o imposto e a reposta é sempre a mesma: “passa o mês que vêm, pois 

nesse mês estou muito ocupado.” Disse que se Picada Café quer crescer, os vereadores 

precisam dar apoio para convocar a secretária e tirar as dúvidas. Pediu o apoio de todos os 

vereadores. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em 

votação o pedido de convocação da Secretária do Planejamento, Coordenação, Trânsito e 

Habitação, Cristhie Lenz, para prestar informações a Câmara de Vereadores, que foi aprovado 

por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de informações em relação 

dos gastos com manutenção da frota, que foi aprovado por unanimidade. Passou-se para as 

Explicações Pessoais: Do Vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, colegas vereadores, o 

Presidente do Partido, a imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. Pediu a colocação 

de uma nova lixeira na Rua Feliz Lembrança, na entrada da Rua dos Eucaliptos. Disse que a 

atual lixeira está totalmente quebrada. Também pediu a colocação de quebra-molas na Rua 

Vicente Prieto, em frente à entrada do Ebe e outro na entrada da fábrica das navalhas. 

Comentou que na entrada do Ebe tem um depósito de lixo e as pessoas estão reclamando e 

pedindo a retirada do lixo. Comentou sobre o pedido de informações sobre os gastos das 

máquinas, disse que é bom que seja repassado para a comunidade para que todos fiquem por 

dentro do que foi gasto. Do Vereador Márcio Augusto Dhein: saudou a todos, o Presidente, os 

colegas vereadores e a comunidade. Agradeceu ao Darci Knorst, Secretário de Obras, pelo belo 

trabalho feito na Rua Heinrich Bündchen e Rua Travessão. Questionou por que as luzes do 



  
 

pórtico de entradas estão apagadas? Disse que as pessoas estão comentando que está perigoso 

de atravessar a rua, pois os carros não enxergam as pessoas. O cruzamento na rótula está muito 

perigoso. Agradeceu. Do Vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente, os colegas 

vereadores, a secretária, a imprensa, aos ex-vereadores presentes, o seu pai, o Simon e a Marli 

mão da secretária. Apoiou o pedido do Márcio. Disse que nunca será contra a melhoria da 

educação de Picada Café, porém questionou que nas séries iniciais da Escola Décio Martins 

Costa, da primeira a quinta série, têm 57 alunos no total, o que dá uma média de 10 a 11 alunos 

por sala. O vereador explicou que tem muito espaço ainda para ser ocupado na Escola Décio. 

Falou que muitas vezes são feitos projetos precipitados. Enfatizou que sempre será favorável à 

saúde e educação. Disse que recebeu algumas reclamações de pacientes que vão a Porto Alegre, 

pois os motoristas não têm paciência com as pessoas. Disse que os pacientes não têm culpa se a 

consulta dele é às 4 horas ou às 5 horas da tarde. Comentou que muitas vezes os motoristas 

dizem que estão com pressa, pois às 3 horas e trinta minutos precisam estar de volta, e que 

aconteceu um caso em que um motorista disse que precisava pegar a esposa no trabalho. Disse 

que a pessoa que fez o concurso sabia como iria funcionar, e não adianta agora pressionar os 

pacientes, pois eles não têm culpa nenhuma. Falou que têm pessoas que fizeram o concurso e 

estão se achando. Deixou um velho ditado: “saudade dos antigos”. Falou que no último fim de 

semana, no sábado, ocorreu na Sociedade Flamenguinho, em Novo Hamburgo, o torneio de 

bolão na categoria máster feminino e masculino. Participaram sete equipes do Rio Grande do 

Sul, cinco equipes de Santa Catarina e duas do Paraná. Parabenizou e deixou um abraço 

especial ao seu pai. Informou que a equipe Aliança, que representou Picada Café, ficou como 

vice-campeão do torneio organizado pela Confederação Gaucha de Bolão. Parabenizou a equipe 

do Vidros Michaelsen que ficou tricampeão do Campeonato Municipal de Futsal 1ª Divisão que 

aconteceu na sexta-feira na Joaneta. Agradeceu pela atenção de todos. Do Vereador Egon 

Hansen: saudou o Presidente, colegas vereadores, a secretária, a imprensa, aos ex-colegas 

vereadores, ao ex-colega de serviço o Simon e a todos que estavam prestigiando a sessão. Falou 

sobre o ofício que a Prefeita encaminhou que fala sobre o alto custo da obra para fazer o acesso 

ao Morro Hansen, disse que isso não justifica, porque não é tão alto o custo se levar em 

consideração a renda que o Município tem. Não é tão difícil fazer o concreto ou arrumar uma 

solução para melhorar a subida, que dá uns 50 ou 80 metros. Comentou que falta um pouco de 

vontade da equipe da Prefeita para melhorar o acesso. Falou sobre o asfalto na Rua Arroio 

Terra na localidade de Joaneta, disse que no ofício os moradores não estão de acordo com o 

preço que é muito elevado, disse que até em parte concorda, pois se o morador tiver uma grande 

metragem onde passará o asfalto se tornará caro. Falou que é válido pegar recursos de fora e 

que esse é o caminho, como também, encontrar maneiras para diminuir o preço. Comentou que 

o pessoal daquela rua está ansioso para conseguir o asfalto. Falou sobre o evento de Páscoa que 

acontecerá no fim de semana no Parque Jorge Kuhn, disse que foi investido em coelhos para 

agradar e acolher as crianças. Disse que o evento está sendo bem feito. Deixou uma mensagem 



  
 

de páscoa e pediu para que todos reflitam e que se sintam preparado para perdoar e para seguir 

o caminho em frente, como também, para dar a solução aos problemas e com pensamentos para 

o bem de todos. Desejou uma Feliz Páscoa para todos. Ninguém mais fez o uso da palavra. O 

Senhor Presidente, convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia vinte e dois de abril 

de 2014, terça-feira, no local e horário de costume. Em nome de Deus declarou encerrada a 

sessão. 


